

言论自由

拜登承诺“美国团结”做得到吗？

2021年1月20日米国民党的拜登、非裔和印度裔的哈里斯在首都华盛顿国会山宣誓就职，担任美国第46届总统和副总统。当天现场非常紧张，就职典礼现场充满肃穆恐惧的气氛，参加就职典礼的群众非常少，据说只有2000人，比起10几年前民主党黑人总统奥巴马就职时有200万参加，成了鲜明的对比。

但在现场2000嘉宾旁边，是25000多美国大兵。派驻到华盛顿维稳的美国士兵，比在伊拉克、叙利亚、阿富汗的美国驻军总和还多。

美国的首都，成了一个大兵营。很多重要路段，各种铁丝网、路障，三步一岗、五步一哨。大街上冷冷清清，商家早就用厚厚的木板，封住了门窗。

很多人感受到的不是喜庆，而是一种恐惧。

但是，就职典礼如期举行，由于防



护严格，总算平安度过，站拜占庭特朗普也无赖减价相符老，静悄悄坐直升飞机离开白宫，没有发生骚乱。让亿万关心米国的人民扭了一把汗！

拜登上任发表了就职演说，他强调米国“要团结”，他说，没有团结就没有和平，没有国家，只有混乱。他说，这是历史性的时刻，充满危机和挑战，团结是唯一前进道路。他还提出“白人至上”的问题。他的演说只有22分钟，内容没有提到特朗普，但是前总统特朗普执政4年留下给他一大堆的烂摊子，也叫他头痛。

拜登进入白宫

后，“新官上任三把火”，他上任第一天就签署了17项政府法令，重新参加克服气候变化的《巴黎协议》、宣布重新参加“世界卫生组织”。

人们对拜登执政后的面对中国的态度是怎么样，非常关心。中国对拜登执政也充满希望，希望中美两国能和平共处，合作发展；可是，米国做得到吗？

首先，米国必须停止对中国的污蔑和挑衅，采取真诚合作，首先停止使两国两败俱伤的贸易战，取消提高对中国货物不合理的贸易税；停止干涉中国内政，包

括支持台独、港独、藏独、疆独等措施，停止对台独的军售，停止对中国民营企业的打压，和中国在科技、经济、军事、医药、文化等方面公平竞争，合作发展，争取双赢。特别对防控新冠肺炎问题上，要通力合作，不要再甩锅中国，把责任推给中国，只有通力合作，共同抗疫，新冠病毒才能得到控制和消灭，这些现实问题，摆在米国新任总统面前，千头万绪，米国新总统能做到吗？

中国对米国面对中国的态度能否改善，中国是“听其言，观其行”，中国始终把米国当成合作伙伴，中国已经多次表态，“人不犯我，我不犯人；人若犯我，我必犯人。”只要米国做到承诺的“誓言”，愿意与中国和平共处、携手合作，共同维护世界和平，中国是100个愿意伸出橄榄枝和友谊之

手，来实现人类命运共同体的伟大目标。中国外交部发言人华春莹说，“我们希望米国新政府与中国共同努力，相互尊重，妥善处理分歧，在更多领域开展更多互利合作。”她还说，“我们始终相信中美关系是重要的，保持两国关系的稳定发展符合我们和国际社会的利益。”中国的坚定立场是一贯的，希望米国切实做到中国的希望，如是这样，中美两国才能实现永久的和平友好，造福两国人民。

拜登上任，任重道远，只要放下米国大国高人一等的臭架子，虚心与全世界国家和平友好，丢弃成见，与世界各国通力合作，共同对抗共同的敌人——新冠病毒，抵抗新冠疫情扩大与蔓延，为人类带来新希望和世界永久和平！拜登老总统能做到吗？我们拭目以待！

啄木鸟 2021/01/21于雅加达

报告：汽车、电子、电器等行业智能制造在中国处领先水平

北京1月21日电 (记者 刘育英)中国工业和信息化部官方网站21日发布的一份关于中国智能制造发展水平的报告显示，汽车、电子、电器、医药制造、化学原料、化学制品等行业处于排头兵位置。

这份《智能制造发展指数报告(2020)》由中国电子技术标准化研究

院编写。报告称，截至2020年12月，12000家企业通过智能制造评估评价公共服务平台，完成了智能制造能力成熟度自诊断、自对标，覆盖31个制造业大类。

这些数据显示，2020年中国制造业智能制造能力成熟度较2019年有所提升，一级及以下的低成熟度企业

减少10%，三级及以上的高成熟度企业增加了8%左右。

目前，75%的企业开始部署智能制造；14%的企业处于成熟度二级，迈向数字化阶段；6%的企业处于成熟度三级，网络化特征明显；5%的企业处于成熟度四级及以上，标杆示范效应明显。在四级

及以上，企业能够对人员、资源、制造等进行数据挖掘，形成模型和知识。

报告选取企业数超过200家的行业进行分析，结果显示，汽车、电子、电器等行业一级及以下的企业占比低于全国水平，二级和三级企业占比超过全国水平。

报告称，中国制造业企业已经认识到智能制造是提升核心竞争力的关键。已有85%的企业具备智能制造发展愿景，49%的企业制定了智能制造发展规划，28%的企业在战略执行过程中，开展评测与监控，并对战略进行调整和优化。

中国新闻网